

热情的非洲手鼓

□魅力社团：合肥市安居苑小学非洲鼓社团

对，你没听错，今天我们的社团主角是非洲鼓。在非洲人的生活中，舞蹈是不可缺少的，而舞蹈的韵律又离不开鼓的伴奏。毫不夸张地说，非洲鼓的节奏像极了非洲人的个性，热情而奔放。

在合肥市安居苑小学，也有着一群爱好非洲鼓的小伙伴们。他们或独奏，或重奏，或合奏，在变化多样的鼓点中，感受不一样的非洲风情。

安居苑小学在三年级设置了“非洲鼓”课程，它集现代流行乐以及传统非洲鼓乐之精华，又能结合儿童天真活泼、好奇张扬的性格，课程入门易，上手快，同学们都很喜欢。课堂上不过瘾怎么办？学校在走课的基础上，又开展了非洲鼓社团活动。让学生有更多学习的机会和展示的平台，使学生在社团活动中潜移默化提高艺术修养。

社团课每周一次，每次课长45分钟。社团课在平时走课的基础上继续深入开展，让同学们在社团学习中，达到非洲鼓的初级水准并有一定的表演能力。

目前，非洲鼓社团已在学校开展一年，同学们在各种舞台上亮相，受到全校师生的欢迎和好评。暑假里，还应邀参加了台湾信乐团的外场表演，同学们别提多兴奋了！

鲁思睿（ruì）：我没有想到，这样普通的手鼓，也可以演奏出美妙的音乐。自从学习了它，就越发喜爱，每一节课，我都兴致勃勃。在社团里，我不仅学习了《KUKU》乐曲，还参加了校六一演出、蜀山区第六届社团嘉年华……手鼓让我获得了快乐。

汤傲雅：我从三年级开始，到四年级上学期，一直在学习非洲鼓。非洲手鼓让我的生活不再乏味，充满乐趣。

沈姝（shū）言：还记得非洲鼓老师第一次给我们演奏时，那富有节奏感的鼓点，配上悠扬的音乐，我被这新颖的演奏形式深深地吸引了。从此，我们就开始了有趣的非洲鼓学习。现在，在老师悉心的教导下，我们学会了很多欢快的乐曲鼓点，学会了队形方阵的表演，还学会了团队配合演奏。

不一样的科学世界

□魅力社团：合肥市南门小学森林城分校科学社团

“我可以自己独立动手给弟弟制作小汽车和小飞机啦，在制作的过程中，我懂得了很多科学知识，长大了我想制作更多有用的东西。”合肥市南门小学森林城分校的张毅博同学开心地和我们分享了他的制作心得！

2017年秋季，全国小学一年级开始开设科学课，南门小学森林城校区在开课的基础上，开设科学社团，成员来自一年级到三年级。同学们通过开展趣味小实验、科技小制作、户外考察活动、科普宣传等多样的活动，从而激发起学习科学的兴趣。

咱们的科学社团特别有爱，大家实行小组合作的形式。小组成员由动手能力强的同学和动手能力较弱的同学组成，通过一次次的科学活动，实现传、帮、带，从而提高和培养每一位成员独立思考和独立完成任务的能力。

在一个小时的社团学习时间里，同学们领略着科学的神奇与奥秘，开动着小脑筋解决一个个小难题，通过自己的双手与智慧打造自己心目中的小成果。

黄启芄：我非常喜欢科学社团，每次上课都特别好奇，特别激动。科学社团让我学会了很多实验和有趣的制作，也让我知道了利用科学可以做出许多有意思的东西。

刘正源：科学社团虽然好玩。但是，如果你上课不专心听讲，遗漏任何一个细节，实验就会失败。因此，科学社团课上我的注意力是高度集中的。上了科学社团课，我知道了平凡的物体可以组成奇妙的东西。原来，科学就在我们身边，它变得不再神秘。

时思霖：我发现在动手制作的过程中，会有一些困难，我们要积极开动脑筋克服、解决这些困难。参加了科学社团后，我明白了，无论做任何东西都是需要用心钻研，我会更加努力学习科学知识的。

陶乐其：科学社团锻炼了我的动手和动脑能力，也加强了我细心观察、仔细思考的能力。

一周快报

定远县开展“12·13”爱国主义教育活动

□特约记者 郑培进

12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日，今年也是南京大屠杀惨案发生80周年。定远县100余所中小学开展了形式多样的主题活动，10余万名学生接受了一次深刻的爱国主义教育。同学们通过观看南京大屠杀死难者国家公祭仪式视频，主题班会等纪念活动，深刻地理解了“12·13”国家公祭日这个特殊日子的纪念意义，更明白了现在的幸福生活来之不易。

合肥市学校开展安全系列教育活动

百善文明为先，万思安全最重。12月8日下午，合肥市稻香村小学各班有序开展了以《防踩踏》《防中毒》《防火灾》《防诈骗》《防暴恐》为主题的安全系列教育活动。通过此次安全教育活动，让学生加强了安全意识，增强了自我防范的能力。

安全始于心，平安重在行，让我们行动起来，做到警钟常鸣，防患未然。